

## 聚势成链 产业引领 服务为要

# 瑞昌奋力打造临港先进制造业基地

本报瑞昌讯（全媒体记者唐文曦）“今年以来，我们已签约制造业项目43个，签约资金202.92亿元，其中亿元以上项目22个，‘50’项目2个，‘20’项目1个，优强项目3个。”近日，瑞昌市政府相关负责人表示，该市充分发挥沿江临港区位优势，聚力提升传统产业、壮大新兴产业，推动产业链式集群发展，着力打造临港先进制造业基地。

坚持聚势成链，项目招引出新出彩。瑞昌坚持以主导产业为重点招商方向，做

大产业总量和规模。今年以来，引进光电信息产业项目25个、木业家居产业项目6个、新能源新材料产业项目8个，三大主导产业项目占比超88%。同时，深入推进经开区体制机制改革及口岸建设，目前，瑞昌港可以直航全球各地，开启了“口岸新时代”。

坚持产业引领，项目建设见行见效。瑞昌围绕产业链链链补链强链，项目推进成效不断显现，投资30亿元的天际新能源一期项目厂房正在主体施工，8月可投产；

投资23亿元的武山铜矿三期工程项目已完成60%；投资20亿元的瑞和新材料中部涂料项目完成80%。同时，强攻腾笼换鸟，探索出“政府收、同行转、司法拍卖、重新组”的处置模式，投资50亿元的江西国泰以及投资50亿元的江西浩普海诚分别利用老人民厂（9333厂）和491厂废旧厂房，实现了“变闲为宝”。

坚持服务为要，营商环境走深走实。瑞昌持续深化“放管服”改革，深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”，着力打

造“四最”营商环境。在最近四次全省100个县（市、区）的营商环境测评中，瑞昌取得了“两次第一、两次第二”的好成绩；全面梳理市本级惠企政策事项，认领录入国家、省和九江市相关事项，录入惠企政策33项，惠企事项137个；用好“惠企通”平台，开通“政策直通车”，让更多的惠企政策“即申即享”“免申即享”“一网兑付”。目前，已有17961家企业入驻惠企通平台，累计兑现惠企资金6351笔，金额达3.78亿元。



7月6日傍晚，游客在南昌市网红打卡点摩天轮“打卡”。近年来，南昌依托“夜经济”“网红经济”“文旅经济”等多元化业态，不断提升旅游吸引力和消费活力。本报全媒体记者 蔡铖歌摄

## 南昌综合保税区高新片区建设项目开工建设

本报南昌讯（全媒体记者林雅）近日，南昌综合保税区高新片区建设项目正式开工建设。作为南昌综合保税区“一区两园”之一，该项目的建设将为南昌开放型经济发展再添新优势，促进区域营商环境持续优化。

南昌综合保税区高新片区建设项目位于南昌高新区航空城大道以东、龙翔四路以北，总建筑面积约30.5万平方米，规划建设综合查验区、检疫处理区、保税加工区、保税物流区等功能区。为提高园区厂房利用率，该项目将充分利用场地内现有3栋已建成标准厂房承接保税加工业务，推动加快打造高新区制造业服务业亮点工程，促进制造业与服务业的深度融合，增强高新区产业的核心竞争力。该项目预计10月底完工，12月正式启用。

## 永丰中小企业搭上数字化“快车”

本报永丰讯（通讯员张云长）走进位于永丰工业园区的华川制药生产车间，通过云数采、轻mes、设备上云等数字化应用自动采集相关数据，管理层可以随时随地掌握现场的生产状况。这是今年6月永丰县成立数字化转型服务中心以来，帮助企业搭上数字化“快车”的一个缩影。

为加快制造业数字化转型，永丰县建成数字化转型服务中心，从思想意识提升、技术服务支撑、政策奖补助推等方面发力，全面推动企业智能化改造、数字化转型。目前，该县176家规上企业已全部完成企业诊断和情况汇总，启动数字领航企业、数智工厂、小灯塔企业10家，完成企业深度上云37家。

近年来，永丰县聚焦电子信息和生物医药、新材料、绿色食品、现代服务业的“1+4”产业体系，主攻项目，决战园区，打好“十大攻坚战”，已累计培育国家级制造业单项冠军企业1家、国家级高新技术企业40家、专精特新企业26家、“小巨人”企业6家、独角兽和“瞪羚”企业2家，形成中小企业数字化转型融合良好生态。

## 助力品牌和产品走向世界 企业海外知识产权保护 专题培训会在吉安召开

本报吉安讯（全媒体记者李歆 通讯员吴广城）7月5日，世界知识产权组织（WIPO）马德里商标注册局、中国贸促会、江西省贸促会联合组织的马德里和海牙体系宣讲会（江西站）暨企业海外知识产权保护专题培训会在吉安召开。此次宣讲培训会旨在推进吉安涉外法治建设工作和知识产权工作，增强企业海外知识产权保护意识，帮助更多的吉安品牌和产品走向世界。

专题培训会上，世界知识产权组织（WIPO）马德里商标注册局局长陈宏兵、协调员Xavier等专家进行了相关专题授课。培训结束后，举行了企业国际商标注册对话座谈会。

今年以来，吉安市贸促会在促进贸易投资、会展经济发展、商事法律服务等方面发力，为吉安400多家外贸企业出海拓市场增活力添动力。健全服务机制，针对办证、海关、税务等问题专题专办，为全市企业扩大对外贸易业务提供有效服务，先后走访200多家企业，共解决36个企业出海、抢占订单等问题。加大培训、送法入企力度，为企业发展提供安全保障。此外，还组织20多家箱包企业到共建“一带一路”国家参展参会，将吉安的箱包产业产品推向世界。



## 抢收早稻

7月7日傍晚，余干县康山乡，农机手驾驶农机抢收早稻。眼下正值早稻收割季节，当地农民抓住晴好天气，抢收早稻，确保颗粒归仓。本报全媒体记者 史港泽摄

## 红医精神代代传 不忘初心跟党走

# “名医重走长征路”活动启动



7月5日上午，由省卫生健康委员会、江西日报社（报业传媒集团）主办的“名医重走长征路”暨“名医走基层 志愿服务行”活动在于都县正式启动。

“我眩晕症一直还没好，今天有大医院专家来义诊，我一大早就过来了，他们给我进行了详细诊断，给出了科学的诊疗方案。”“我原本想去南昌看病的，听说你们组织了很多名医在于都县人民医院义诊，我早早地来到医院等候”……启动仪式结束后，由省人民医院、南昌大学第一附属医院、南昌大学第二附属医院、赣南医学院第一附属医院等4家医院专家组成的名医团队，在于都县人民医院开展义诊、带教、科普讲座等活动，并来到科室病房开展查房，对疑难病例进行多学科会诊，让当地群众在家门口就能享受到优质医疗资源。同时，主办方举办了全省公立医院文化建设座谈会，分享公立医院文化建设经验，以文化赋能医院高质量发展。

今年是中央红军长征出发90周年。此次“名医重走长征路”活动以“红医精神代代传，不忘初心跟党走”为主题，主办方将联合湖南日报社、陕西日报社、贵阳日报社等党报，组织名医开展健康义诊、业务交流等活动，通过实地学习、亲身体验，追寻英雄足迹，缅怀革命先烈，感悟长征精神，重温红军长征艰苦卓绝的光荣历史，弘扬红色文化，传承红医精神，走好新时代长征路，为健康江西、健康中国建设贡献力量。

作为有着鲜明红色基因和强大传播能力的党媒，近年来，江西日报社（报业传媒集团）深耕健康领域，聚合优质资源，宣传大健康理念，在新闻报道、科普宣传、公益活动、学术交流、智库论坛等方面不断创新，为讲好卫健好故事、传递卫健好声音、展现卫健新形象等方面作出了不懈努力，在助力江西卫生健康事业高质量发展中，尽显主流媒体的责任与担当。



启动仪式现场



专家查房



预约挂号



全省公立医院文化建设座谈会现场



健康科普



专家义诊